

מורה חדש (אוי קלט)
עתון ימי בלתי מסוגלי בשפה העברית
העורך: ד"ר א. מרסון האחרון: ד"ר ש.
המרי: מורה חדש בע"מ. ת"א רח' הנגה 11.

UJ KELET
PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Több ezer főnyi tömeg tüntetett Londonban
Izrael biztonsága érdekében

Konzervatív, liberális és munkáspárti képviselők szerint magának az UNO-nak is használ az izraeli ellenállás

London, (STA). Ezrekre menő tömeg gyűlt össze a „Biztonságot Izraelnek” jelző alatt rendezett tüntető gyűlésre, amelyet az angliai cionista alakulatok közösen hoztak létre. Az angol parlament mindhárom pártjának képviselői, valamint Joseph Almagor haifai Kneszet-képviselő voltak a szónokok között.

Robert Boothby konzervatív képviselő beszédében kijelentette, hogy

Izraelnek az UNO-ban hangoztatott érvei annyira szilárdak, hogy nem lehet megdönteni őket.

Ha Izrael ezúttal enged a nyomásnak, lehetséges hogy saját halálos ítéletét írja alá. A stratégiai pontokról való garanciák nélküli viszszovonulás kétségtelenül újabb háború kezdetét jelentené. Nemcsak Izraelnek, hanem magának az UNO-nak is javára szolgálna az ellenállás, amikor igazságtalanul és oktanul alkalmazták az UNO hatalmát.

Hugh Dalton, a munkáspárt volt pénzügyminisztere szerint minden UNO-tagnak joga van ahhoz, hogy civilizált magatartást követeljen a többi UNO-tagoktól.

Egyiptom olyan kényes a saját szuverenitását illetően, nem szabad tehát engedni, hogy továbbra is

kétségbevonja Izrael szuverenitását. Az UNO-nak egyenlő mértékkel kell mérnie mindenki-vel szemben, mert különben elveszti morális létjogosultságát. „Szívvel-lélekkel egyet értek Ben Gurion miniszterelnökkel abban, hogy a helyes út: közvetlen tárgyalások folytatása Izrael és az arabok között a kölcsönös elismerés alapján” — mondta Dalton.

Clement Davies, a liberális párt volt elnöke kijelentette, hogy

Izrael nem fog egyedül állni azokkal szemben, akik megkísérik a megsemmisítését.

— Már meguntam azt a mesét, hogy Abdul Nasser a támadás ártatlan áldozata — mondotta MacFadden konzervatív képviselő. — Ha az UNO azt akarja, hogy tiszteletben tartsák a határozatait, akkor utasítsa rendre azokat, akik először szegték meg őket.

Amikor az arabok 1948-ban betörték Izraelbe, az UNO felszólította Egyiptomot, hogy ürtse ki Gázát, Transzjordániát pedig arra, hogy vonuljon vissza a palesztin területeiről, de egyikük sem engedelmessé vált.

Miért kényszerítik hát Izraelt arra, hogy kivonuljon a saját országához tartozó területeiről?

DULLES:

Amerika egyedül nem alkalmaz szankciókat Izrael ellen

Washington, (Reuter, és STA). — „Amerika nem fog egyedül alkalmazni szankciókat Izrael ellen — mondotta Foster Dulles külügyminiszter tegnapi sajtókonferenciáján. — A kérdés az UNO hatáskörébe tartozik és Amerika az UNO határozatait fogja betartani.”

Dulles nem volt hajlandó válaszolni arra a kérdésre, hogy Amerika a szankciók ellenében mellettl foglal-e állást. „Ha az UNO határozataiban szankciókat fog javasolni, hogy ezzel alámassza az izraeli visszavonulást követelő határozatát, az Egyesült Államok kormánya nagy figyelmet fog majd szentelni ennek a kérdésnek” — mondotta.

Amerikának oka van a reményre

„Az amerikai kormányoknak oka van arra a reményre, hogy Izrael teljesíteni fogja az UNO határozatát” — mondotta a külügyminiszter egy további kérdésre válaszolva. — Izrael a szabad országok nagyrésze, tiszteletben tartja a világ közvéleményét és a nemzetközi szüksegleteket. Izrael maga

is az UNO-nak köszönheti létezését és fennállása nagymértékben több más ország jóakarától függ. Így remélhető, hogy elfogadja a nemzetközi szervezet túlnyomórésztének döntését, amely a közgyűlési határozatban nyilvánult meg.

Ugyanezen okból Foster Dulles reméli, hogy Egyiptom be fogja tartani a Biztonsági Tanács 1951 évi határozatát, amely az Izraellel

szemben gyakorolt szuezi zárlat megszüntetésére hívta fel. A külügyminiszter azonban hangsúlyozta, hogy a Biztonsági Tanácsnak ez a döntése még sohasem került a közgyűlés elé és így nem történt kísérlet arra, hogy a világ közvéleményének támogatását állítsák a határozat mögé.

A továbbiakban Dulles a ról beszélt, hogy most általában elismerik a fegyver-

A sziriaiak új hadállásokat építenek lázas tempóban a Kineret partján

Egyik verzió szerint így akarják megakadályozni az izraeli hadsereg munkáját az északkeleti part mentén

Tel Aviv, (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — Az ország biztonsági közegeinek komoly gondot okoz, hogy az utóbbi időben a sziriaiak lázas tempóban újabb hadállásokat kezdtek építeni a Kineret-től északkeleti partján. A halászkok megfigyelték, hogy nagy katonai csapatok érkeznek erre a vidékre, újabb gyalogsági és páncélos erősítés keretében. A teherautók munkásokat és építőanyagot szállítanak és a sziriaiak újabb hadállásokat építenek. Ezek az állások közelebb esnek izraeli területekhez az előbbieknél, amelyeket — mint emlékeztetés — az izraeli hadsereg tavaly lerombolt.

A sziriaiak szabadon járnak-kelnek abban a 10 méteres parti sávban is, amely izraeli területnek számít, bár ezen a helyen még nem létesítettek hadállást. Mint emlékeztetés, a hadseregünk ál-

tal tavaly lerombolt egyik állás valóságban a víz partján volt. Itt annakidején okmányokat is találtak, amelyek alapján Izrael bizonyítani tudta azt a sziriai utasítást, hogy minden közelebbi izraeli halászbárkára tüzet kell nyitni.

A katonai előkészület hátterére vonatkozóan nincsenek megbízható értesülések, de olyan verzió is van, amely szerint a sziriaiak meg akarják akadályozni, hogy az izraeli halászkok megközelítsék az északkeleti partvidéket. Mint ismeretes, ebben a szövegben itt található a Kineretben a legzordabb halászsávok, amelyről az izraeli halászkok nem akarnak lemondani. Ettől függetlenül pedig a Kineret egészen izraeli felségterület, amelyen senkinek sem áll jogában a halászkok szabad mozgását megakadályozni.

Könnyű helyi esők

Tegnap változó felhőzetel országszerte helyi esők voltak és a hőmérséklet alacsonyabb volt a normálnál. A meteorológiai intézet jelentése szerint ma váltakozó felhőzet mellett könnyű helyi esők várhatók.

Négyszemközi tárgyalás folyt az UNO-ban Aba Even és Hammarskjöld között

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap az esti órákban megérkezett a külügyminisztériumba Aba Even washingtoni nagykövete részletes beszámolója a Dag Hammarskjöld főtitkárral folytatott legutóbbi tárgyalásáról. A jelentést azonnal eljuttatták a telavivi lakásán betegen fekvő Ben Gurion miniszterelnökhöz, aki ezújszerint a külügyi tárcát is kézben tartja.

Az izraeli UNO-delegáció szóvivőjének kijelentése szerint Aba Even és Hammarskjöld újabb újabb megbeszélései rendkívül konstruktívak voltak. De a külügyminisztérium szóvivője nem volt hajlandó semilyen részletet közölni Aba Even jelentésének tartalmáról s hangoztatta, hogy a főtitkárral folytatott „titkos megbeszélés” részleteit kizárólag a kormánnyal fogják közölni. Ennek megfelelően a kabinet ma, vagy holnap rendkívüli minisztertanácsot tart Ben Gurion miniszterelnök telavivi lakásán, amelyen megállapítják az Izrael által követendő új taktikai vonalat.

Anglia sem akar szankciókat

Értesülésünk szerint a kormány meg van győződve arról, hogy Dulles amerikai külügyminiszter tegnap esti nyilatkozatához hasonlóan Anglia sem fog gazdasági

szankciókat alkalmazni Izraellel szemben, amennyiben a kormány változatlanul megtagadja az UNO közgyűlés legutóbbi határozatának végrehajtását. A külügyminisztérium szóvivője egyébként nem volt hajlandó semmilyen formában reagálni Dulles külügyminiszter kijelentésére, amely szerint az amerikai kormány nem fog szankciókat alkalmazni Izraellel szemben saját kezdeményezése alapján.

Újabb találkozó Hammarskjöld és Even között

New York, (Reuter, STA). Hammarskjöld főtitkár tegnap az UNO-haderő tanácsadó bizottságában beszámolt Aba Even nagykövettel hét-főn este folytatott kétórás megbeszéléséről, majd később ismét találkozott az izraeli nagykövettel. Az UNEF tanácsadó bizottságának tagjai Kanada kivételével az UNO-határozat javaslói között szerepelnek és felkérték a főtitkárt, hogy állandóan informálja őket a határozatok foganatosításáról folyó tárgyalásokról.

Az izraeli küldöttség szóvivője — az első jelentésekkel szemben — kijelentette, hogy a tárgyalások mind a két UNO-határozatról folytak Aba Even és az UNO főtitkára között. „Konstruk-

tív szellemben, széleskörű megbeszélés folyt a két UNO-határozat minden problémájáról” — mondotta a szóvivő.

Négyszemközi megbeszélés

Even nagykövete a megbeszélésre az UNO-delegáció helyettes vezetője, Mose Kidron, valamint Gideon Rafael kísérték el, míg az UNO oldaláról Ralph Bunche és André Cordier politikai tanácsosok voltak jelen. Már (Folyt. a 4. oldalon)

Az elmaradt Salk-oltások

Az egészségügyi hatóságok felhívják a szülők figyelmét, hogy azok a gyerekek akiket január első napjaira hívtak meg a gyermekparalízis elleni második védőoltásra, de a rossz időjárás miatt nem jelenhettek meg az állomásokon, a hét végéig megkapják a második oltást. A szülőknek ugyanazokhoz az állomásokhoz kell fordulniuk, ahol a gyermekek az első oltást kapták és magukkal kell vinniük az erről szóló igazolást.

A szülők figyelmét arra is felhívják, hogy egy oltás nem biztosít immunitást a betegség ellen és a másodikra feltétlenül szükség van.

Sziria delegátusa népirtással vádolja az algiri francia katonaságot

Véget ért az általános sztrájk Algirban

New York, (Reuter). — Az UNO politikai bizottságában Algir kérdéséről megindult vita során tegnap Krisznan Menon indiai delegátus tiltakozott Pineau francia külügyminiszternek azon állítása ellen, hogy India fegyverekkel látta el az algiri lázadókat. Menon közölte, hogy

India csak egyetlen afrikai államnak küldött fegyvereket és pedig Egyiptomnak.

A francia delegátus erre megjegyezte, hogy a fegyverek mégis csak eljutottak a lázadók kezébe.

Farid Zain-Eddin sziriai delegátus beszédében azt állította, hogy az algiri lázadók már az ország felét ellenőrzik és így Franciaország nem állíthatja, hogy az ország továbbra is uralma alatt áll. Zain Eddin az ázsiai és afrikai államcsoport szóvivőjeként lépett fel a közgyűlésen. Ennek a csoportnak a delegátusai tegnap tanácskozást tartottak, hogy közös határozati javaslatot terjesszenek be. Zain-Eddin beszédében népirtással vádolta a francia hadsereget és azt javasolta, hogy küldjenek ki vizsgáló bizottságot annak megállapítására, ki felelős a mérszárlásért: a francia hadsereg, vagy pedig — amint a franciák állítják — a felkelők.

A sziriai delegátus állítása szerint a franciák már több vért ontottak Algirban, mint bármely nagy háborúban, amelyben részt vettek.

Megemlítette, hogy az 1945-ben lefolyt lázadásban francia források 40 ezerre tették a halottak számát, míg arab körök ezt 80 ezerre becsülték. Ha a franciák konstruktív célokra használták volna fel az algiri hadjáratra költött hatalmas összegeket, Algir ma kiválóan fejlett és virágzó ország lenne. Zain-Eddin végül Amerika szemére vetette, hogy állandóan a jóindulatát hangoztat-

ja, de semmit sem tesz a gyarmati uralom ellen.

Közben Algirban véget ért a nyolc napos általános sztrájk, amelyet a lázadók rendeztek el.

A mohamedán munkások tegnap visszatértek munkahelyeikre, de a francia munkaadók egyrésze kizárta a sztrájkoló alkalmazottakat.

Az üzleteket, amelyeket a hatósági tilalom ellenére a sztrájk alatt zárva tartottak, tegnap büntetésből zárták be.

Párisból jelentik, hogy a főváros körzetében alkalmazott 350 ezer algiri munkásnak 80 százaléka sztrájk-

kolt, de ezek tegnap ismét felvették a munkát.

Páris, (Reuter). — George Goursac, Franciaország új tuniszi nagykövete tegnap elhagyta Páris, hogy átvegye hivatalát.

Ezzel egyidejűleg Tunisz is kinevezte a maga nagykövetét Muhammed Mazárta a sztrájkoló alkalmazottakat.

A két kinevezéssel véget ért az a diplomáciai válság, amelyet a múlt év októberében az robbantott ki, hogy a franciák elfogták az algiri lázadókat, akik Rabatból utban volt Tunisz felé és tiltakozással Tunisz visszahívta párisi nagykövetét emiatt.

Két újabb halálos ítélet Budapesten — kegyelemmel

Kelet-Németországban is ellenforradalom volt készülóban?

Budapest, (Reuter, Sima). A rögtönítélő bíróságok tegnap két további halálos ítéletet hoztak tiltott fegyverviselés miatt, de mind a kettőnek kegyelemet adtak — közölte a budapesti rádió. A jelentés hozzáfűzi, hogy maguk az elítéltek nem kérték kegyelmet.

A belügyminisztérium tegnap újabb rendeletet adott ki a határmenti zónából amelynek szélessége 22 és 46 kilométer között váltakozik. Ebben a területben csak a rendőrség főparancsnoka sága által kiadott külön igazolvánnyal szabad belépni és a zóna lakosainak is igazolványt kell kiváltaniuk.

Berlin, (Reuter). — Walter Ullbricht nyilatkozata szerint Kelet-Németországban is „ellenforradalom” volt készülóban, amelynek november 2-án kellett volna kitörnie. A német pártfőtitkár a pártlapban közzétett beszédében kijelentette hogy dr. Wolfgang Herrich egyetemi lektor állt az összeesküvés élén. Herrichet letartóztatták és három társával együtt rövidesen bíróság elé kerül azzal a váddal, hogy vissza akarta állítani a kápi-talista uralmat Kelet-Német-

Peresz államtitkár kitüntetése

Párisból jelentik: Bourget-Monoury hadügyminiszter tegnap Coty köztársasági elnök nevében a francia becsületrend lovagi rangját adományozta Simon Peresz államtitkárnak, az izraeli hadügyminisztérium vezérigazgatójának. Ugyanakkor Jozsef Nachmias, volt országos rendőrségi helyettes parancsnok, a hadügyminisztérium megbízottja a becsületrend tisztí jelvényét kapta meg.

„Országaink között nem áll fenn írott szerződés — mondotta beszédében Bourget-Monoury, — de tényleges és szoros együttműködést fejtenek ki, amelyet többre becsülök minden irás-nál.”

Simon Peresz választásban az Izraelnek nyújtott francia segítséget méltatta.

# Politikai helyzetünk a gazdasági élet átváltását követeli

## Miről ír az izraeli sajtó

Az AL HANISMAR az állam költségvetés tervbevett csökkentésével kapcsolatban a nagymértékű állami szükségleteit teszi szóvá és újabb munkalehetőségek teremtése érdekében kényszerkölcsön kivetését javasolja. A lap az újszövevény terjedő munkanélküliségről ír, amelynek terheit nem lehet kizárólag a munkásszféra vállaira hárítani. Az egész izraeli társadalom sorompóáallítására van szükség egyrészt a munkanélküliség megszüntetése, másrészt az egyre nagyobb számban jövő új olék klitája érdekében. Az elmúlt évben 28 ezer új kenyérkeresővel szaporodott az ország, ezeknek a fele a felnövekvő ifjúsági rétegekből adódott.

Az új állíjt is számba véve ez évben az új munkakeresők számát 50-60 ezerre tehetjük. Ezeknek a munkásoknak számára végre kell hajtsuk azokat a terveket, amelyek a kormány és a gazdasági élet vezetői előtt rég ott fekszenek. Új vállalkozások és munkahelyek nélkül nem fogunk eleget tudni a munkanélküliséggel és az új olékkal szemben vállalt kötelezettségeinkkel. Gondoskodnunk kell tehát első sorban a fejlesztési övezetekben elhatározott munkák elvégzéséről, az új települések és a kisipar kölcsönrel való ellátásáról, ami mind nem lehetséges egy azonnal életbeléptetendő kényszerkölcsön kivetése nélkül.

ber élete szempontjából nélkülözhetetlen.

### Kétségbeesés és illúziók nélkül

A DAVAR, a Hisztdrut lapja, a pénzügyminiszter által kilitásba helyezett 110 milliónyi költségvetési csökkentéssel foglalkozva, az Amerika által máris végrehajtott szankciókra utal. A gazdasági juttatás és a szokásos olék amerikai élelmiszerek elmaradása eddig is már mintegy 70 millió dollár kiesést jelent számunkra, ami első sorban a devizaköltségvetésünket érinti. Kevésbé nyersanyagot fogunk tudni behozni és így első sorban a luxus-cikkbehozatalát kell hogy csökkentjük. A benzín és petróleum árának emelése, sajnos, nagy felhajtó erővel fog jelentkezni az egyéb szükségleti cikkek áránál is, annak ellenére, hogy ez az áremelkedés egyáltalán nincs összefüggésben az amerikai juttatások csökkentésével. Az állami költségvetés meglehetősen drasztikus módon való leszállításánál azonban mindenképpen szem előtt kell tartanunk az állam több elsősorú szükségletét, mint a biztonságunkat, gazdasági önállóságunkat és különösen az egyre erősebb áradatban jövő ahíjtj amely a folyó évben valószínűleg el fogja érni a százezeres számot. Bizonyos, hogy a kormány által most bejelentett csökkentés csak első lépése a most következő idők drasztikus gazdasági intézkedéseinek. Ennek ellenére sem szabad kétségbeesnünk, mint ahogy nem szabad magunkat alaptalan illúziókkal sem áldatnunk az ország helyzetét illetően. Egyszerűbb és szerényebb életre kell berendezkednünk és a terhek általánosan és egyöntetű viselésére.

### Tervezrű gazdasági politikát

A HAAREC a költségvetés csökkentésével és a gazdasági helyzetünkkel kapcsolatban többek között ezeket írja: „Nem elégséges a pénzügyminiszter által bejelentett költségvetés-csökkentés, hanem egészen újrendszerű költségvetést kell felállítani, vagy meginkább új gazdasági rendszert kell bevezetnünk. Ennek az új rendszernek sokkal radikálisabb takarékoságban kell kifejezésre jutnia, mint amilyent a mostani csökkentés helyezkilitásba. Az általában szokásos csökkentések mostani helyzetünkben nem elégségesek. Feltétlenül szükség van a rendkívüli módon felduzzadt állami gépezet megfelelő leépítésére és olyan „fejlesztési” munkák leállítására, amelyek valójában az ország gazdasági élete számára semmiféle fejlesztést nem jelentenek. Az év folyamán nagy lépésekkel kell előrehaladnunk gazdasági életünk önállósulása felé a kivitelt és általában a termelés fokozásával. Az új gazdasági elvek szerint való gazdálkodásunknál bizonyos sorrendet kell megállapítanunk az ország legfontosabb szükségleteit tekintve.”

### Csökkent a sterlingblokk aranyfedezete

London, (Reuter). — Az angol pénzügyminiszterium tegnap közölte, hogy a sterlingblokkhoz tartozó államok aranytartaléka és dollárlegyenlege ez év januárjában 49 millió dollárral csökkent. Ez a devizaállomány, amely Anglia gazdasági helyzetének a barométere, január 31-én 2084 millió dollárt tett ki. Tavaly január 31-én Anglia aranytartaléka és dollárállománya 2149 millió dollárértékű volt.

### A KOMMUNISTÁK USZÍTÓ HADJARATA AZ ARAB LAKOSSÁG KÖRÉBEN

Az Al Hámismár tudósítója a kommunista pártnak a helyi arab lakosság körében kifejtett Izrael-ellenes uszítóhadjáratairól számol be. Az izraeli arab vezetők az utóbbi napok folyamán a kommunista párt által küldött leveleket kaptak kézhez, amelyek egy úgynevezett arab tanács felállítását javasolják. A levelek küldői szerint az arab kisebbségnek fel kell vennie a harcot az egyre nyomasztóbban rája nehezedő faji megkülönböztetés ellen. A tudósító szerint a valamikor már létezett „Legfelsőbb Arab Tanács” életrekeltségével a MAKI vezetősége csak folytatni akarja azt a gyűlölet-hadjaratot, amelynek lángját az izraeli kommunista a tragikus kfar-kaszemi eset óta állandóan új gyújtó-

nunk, vagy méginkább új gazdasági rendszert kell bevezetnünk. Ennek az új rendszernek sokkal radikálisabb takarékoságban kell kifejezésre jutnia, mint amilyent a mostani csökkentés helyezkilitásba. Az általában szokásos csökkentések mostani helyzetünkben nem elégségesek. Feltétlenül szükség van a rendkívüli módon felduzzadt állami gépezet megfelelő leépítésére és olyan „fejlesztési” munkák leállítására, amelyek valójában az ország gazdasági élete számára semmiféle fejlesztést nem jelentenek. Az év folyamán nagy lépésekkel kell előrehaladnunk gazdasági életünk önállósulása felé a kivitelt és általában a termelés fokozásával. Az új gazdasági elvek szerint való gazdálkodásunknál bizonyos sorrendet kell megállapítanunk az ország legfontosabb szükségleteit tekintve.”

anyaggal próbálják fokozni. A MAKI arabul megjelenő hetilapja az eset óta az izraeli zsidóságot mint közönséges gyilkosokat akarja beállítani, akik az arab gyermekek vérért veszik. A lapban állandóan megjelenő verses leírások a zsidó tiszteknek és katonáknak a kfar-kaszemi eset alkalmából tanusított aljasságát és rablásait írják le. Az izraeli kommunista sajtóorgánuma általánosan nagy mértékben használják ki az arab lakosságnak a tragikus esetben folyó természetes elkeseredését, azonban propagandahadjaratuk nem az arab lakosság javát célozza, hanem ezzel az eljárással bizonyítani akarják, hogy a kairói arab szövetség célkitűzéseivel mindenképpen azonosítják magukat.

### Nem jöttek meg a vendégek

A kedre virradó éjjel a szovjet nagykövetség öt tisztviselője virággal a kezében várta a SAS repülőgépet. Amikor az újságírók megkérdezték tőlük, hogy mire várnak, azt mondták, hogy még maguk sem tudják. Nemsokára megérkezett a repülőgép és mind az öt diplomata kiment a repülőterre, de rövidesen visszafordultak a virágokkal együtt, mert az „ismeretlen” nem érkezett meg. Ugyanez volt a sorsa a csehszlovák követtség három tagjának, akik Swissair repülőgépre vártak, mert azon kellett volna megérkeznie a feleségüknek. Az asszonyok, — mint ismeretes — a sánáj hadjárat megindulása után elhagyták az országot. A repülőgép megérkezett, de az asszonyok nélkül és így a csehszlovák diplomaták is esalódottan mentek haza.

### NAGYSZABÁSÚ FEJLESZTÉSI PROGRAM A GÁZAI SÁV SZÁMÁRA

„A legközelebbi napokban olyan fejlesztési program beindítását tervezzük a gázai sáv területén, amelyről ennek a vidéknek a lakosai a múltban valószínűleg sohasem mertek volna álmodni. A tervbevett program keretében szabályozni fogjuk a gázai tengerpartot, megépítjük a chán-juniszi villanyvezetékét, felállítjuk Dir-Bálachban a vízműveket és megkezdjük a Ráfíach körüli mocsarak erdősítési munkálatait. Mindezen munkák csak bevezetését jelentik annak a nagyszabású és sokrétű fejlesztési programnak, amelyet az itteni lakosság javára és helyzetének a megjavítására akarunk lebonyolítani.”

Ezekkel a szavakkal vezette be beszámolóját Cháim Gáon, a gázai sáv katonai parancsnoka, amelyet a Chán Junisz melletti Bré Szohilá falu most megalakult új községterületében tartott. A gázai főparancsnok szerint ezen községi tanács megal-

kulásával tulajdonképpen befejeződött a sáv területén működő municipális és községi tanácsok szervek felállítására és most már elkezdődhet ezeknek a hatóságoknak önálló munkája. A helyi község tanácsok munkájával tovább haladást történt a gázai sáv életének a normalizálása felé. Az izraeli főhatóság ezutáni gondját főleg a terület fejlesztési tervét és munkái fogják képezni. Az izraeli helyi hatóságok mindenben eleget fognak tenni Ben Gurion miniszterelnök azon felszólításának, hogy a gázai sáv lakossága számára megfelelő életfeltételeket biztosítsanak és hogy végrehajtsák mindazokat a tervbe vett munkákat, amelyek ennek a múltban sokat szenvedett lakosságnak a javát szolgálják majd.” „Munkánkban is, lélekben is kell, hogy együttműködjünk” — fejezte be felszólalását a gázai katonai főparancsnok.

## Erőteljes pártharcok előzik meg a mérnökszervezet vasárnapi választásait

### A technikusok ezúttal először külön választják meg a képviselőiket

Tel-Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — Vasárnap tartják meg a mérnökszervezeti választásokat, amelyen körülbelül ötezer mérnök bír szavazati joggal. A mérnökökön kívül a technikusok is az urnához járulnak vasárnap, akik szintén tagjai a mérnökszervezetnek, csak hogy most — először — külön választanak képviselőket a szakszervezeti vezetőségbe, amelyen belül külön technikus szekció léte-sül.

A választást igen élénk propaganda előzi meg, különös tekintettel arra, hogy akadémius körökben ez lesz az első komoly erőpróba az emlékezetes sztrájk óta.

A választások egyik kitérője az, hogy két hisztadruti párt, a Mápáj és az Achdut Avodá a Pólé Mizrahíval együtt indul közös listán.

A Mápáj nem csatlakozott ehhez a listához, hanem az akadémiusok sztrájkjának volt vezetői által alakított

„Lekidum Hámehándész” listához csatlakozott. A választási propaganda egyik sarkalatos pontját képezi ennek a listának a pártönkivülisége.

A Mápáj — Achdut Avodá blokk ugyanis azt hangoztatja, hogy a „Lekidum” tulajdonképpen álcázott Mápáj lista. Ezt a tételt vallja a Háoví listá-cioni is,

amely teljesen önállóan vesz részt a választásokon. Ezzel szemben a „Lekidum” élén állók váltig hangoztatják, hogy a listában minden párt belek képviselve vannak, de legtöbbször pártönkivüliek és kizárólag szakmai alapon szervezkedtek.

A választásokat megelőzően P. Lávon, a Hisztdrut titkára megbeszélésere hivta egybe ezeket a pártokat és felajánlta, hogy közös hisztadruti listán induljanak. Véleménye szerint ugyanis

fennáll az a veszély, hogy a választásokon komoly szóhoz jut egy Hisztdrut-ellenes blokk.

Lávon indítványát csak az Achdut Avodá fogadta el, a Mápáj és az Ovéd Hicioni visszautasították.

A választási propagandában jelentős szerep jut a Blass főmérnök vezetésével álló osztálynak is, amelyet néhány hónappal ezelőtt szerveztek meg. Ez az osztály most sorra veszi az akadémiai vezetőségük sérelmeit és jelentős lépéseket tesz azok orvoslása irányában. A Hisztdrutban váltig hangoztatják, hogy ez semmi összefüggésben nincs a választásokkal, de a „Lekidum” vezetői szerint Blass élénk tevékenysége első sorban a választásokkal áll összefüggésben.

### Bezár az áskáloni cementcso-gyár?

Tel-Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — A migdál-áskáloni „Juval Gad” cementcso-gyár igazgatósága tegnap közölte a Hisztdrut vezetőségével, hogy a hónap végén elbocsátják több, mint 500 alkalmazottját és a gyárat bezárja. A drasztikus lépésre azért kerül sor, mert a gyárnak nincsenek megrendelése és a raktárra gyártott csövek minden forgókéjét felemészítették.

A Hisztdrutban tegnap rendkívüli ülésen tárgyalták a Juval Gad gyár ügyét és 100 ezer font kölcsönt szavaztak meg számára. Azt remélik, hogy ezzel az összeggel el lehet kerülni a nagy kapacitású gyár bezárását.

### Három évet kapott, mert katonai titkokat árult el Szíriának

Slovo Ben-Jehuda volt egészségügyi főellenőrt csak a vád átmínősítése miatt nem ítélték életfogytiglanra

Haifa, (Az Új Kelet tudósítójától). — Háromévi börtönre ítélte a haifai törvényszék Kasszan-tanácsa Slovo Ben-Jehuda volt egészségügyi főellenőrt, akit azzal vádoltak, hogy 1954 nyarán át-szökött Szíriába, ahol az állam biztonságát veszélyeztető információkat szolgáltatott ki a hadseregnek és rendőrségnek. Ben-Jehudát a szíriaiak 1956 márciusáig tartották fogva.

A törvény szerint a fenti bűncselekményért életfogytiglani fegyház jár, de az ügyészség a vádat oly módon módosította át, hogy a vádlottat maximálisan csak 14 évi börtönnel sújthatják.

Az ítélet indoklásában a bírő beszámította a vádlott Szíriában eltöltött fogságát is, továbbá figyelembe vette leromlott fizikai és lelki állapotát. A bírő további orvosi kezelést ajánlott az elítélteknek.

### Válopert indított a felesége ellen és azután külföldre szökött

A petach-tikvai rabbinátus közbenjárására sikerült, a „get” kiadására kényszeríti teni a felelőtlen férjet

A petach-tikvai rabbinátus több mint két évi huza-vona után végülis diplomáciai uton kényszerítet egy férjet, hogy „get”-et adjon a feleségének. Gerson Lévi bné-bráki lakos 1955 áprilisában válopert indított a petach-tikvai rabbinikus bíróságon felesége ellen, azzal az indoklással, hogy a házasságát nem boldog. A válólévi kiadása előtt egy nappal azonban a férj nyom talanul eltűnt és magárahagyta feleségét a két gyermekével. A rabbinátus keresni kezdte Lévit, akinek Amerikában élő nővérétől tudták meg, hogy Düsseldorfban, Nyugat-Németországban él. A rabbinátus a müncheni rabbinátushoz fordult segítségért, de az onnan kapott válasz szerint nem tudták megtalálni a szökött férjet.

A válólévi kiadása előtt egy nappal azonban a férj nyom talanul eltűnt és magárahagyta feleségét a két gyermekével. A rabbinátus keresni kezdte Lévit, akinek Amerikában élő nővérétől tudták meg, hogy Düsseldorfban, Nyugat-Németországban él. A rabbinátus a müncheni rabbinátushoz fordult segítségért, de az onnan kapott válasz szerint nem tudták megtalálni a szökött férjet.

A külügyminiszterium 1955 decemberében értesítette a petach-tikvai rabbinikus bíróságot, hogy Gerson Lévi Izrael kölni konzulátusához fordult és annak útján erkölcsös bizonyítványt kért az izraeli rendőrségtől, amire tengerentúlról való kivándorlása miatt van szüksége. A rabbinátus úgy döntött, hogy semmiféle izraeli hatóság nem adhat ki erkölcsi igazolványt Lévinek, míg nem küldi el a „get”-et feleségének.

Időközben Németországba utazott Kahane rabbi, az izraeli léghaderő tábori rab-bija, akinek sikerült találkonia Léville és megállapodott vele abban, hogy alá-írja az izraeli rabbinátus által hozzá eljutott vallási őrület. Ez meg is történt és kedden az irat végre megérkezett a petach-tikvai rabbinátusra, amely lehetővé teszi, hogy felszabadítsák az asszonyt a házassági kötelékből.

**Viz-zan-de**  
a szájrúzs,  
amely az ajkat életi

## HABIMAH

Tel-Aviv, február 6., szerda  
ANNA FRANK NAPLÓJA  
Petach-Tikva, febr. 6., szerda  
FEKETE - FEHER  
I G E N - N E M

### JIDDIS KOMEDIA SZINHÁZ MAX PERLMAN

Haifa, február 6., szerda  
„Orah”, este 8.30 óraok  
VUNST MIR M/ TOV

### A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÚSORA:

ALLENBY: A szürke flanel-  
május férfi  
ARMON DAVID: Gervaise  
CHEN: Most és mindörökké  
EDEN: Shree 420  
ESZTER: Ninoszka  
HAMERKAZ: Don't knock the  
rock  
MIGDALOR: C'est la Vie Parli-  
sienne  
MATMID: Arviz Indiában  
MOGRABI: Km. 's rhapsody  
OPHER: La Nemica  
ORION: MOBY DICK  
SIDEROT: East of Eden  
TAMAR: Velencei vakáció  
TCHÉLET: Lady Hamilton  
JARON: Hell on Frisco Bay  
SAMIR: The poison

# Sport

„Ausztria” — Hápoél T.A. holnap

A bécsi vendégcsapat első mérkőzésén szemre tetszős játékkal jól összehangoltan együttműködtek. Technikai fölényt minden külső tényező megelődítés nélkül tudta érvényre juttatni a Makkabi Tel Aviv ellen. Az osztrák csapatot sokat várt az izraeli közhírnök, hiszen a bécsi iskolának világszerte jó neve van és ennek az iskolának egyik legkiválóbb képviselője az „Ausztria” csapata, ebben a várakozásban nem is érte csalódás a megjelent futballhíveket. A Makkabi dicséretét szőző, hogy mindvégig odaadón küzdött a jobb játékos ellenfele, többre azonban nem telt és a játékok mutatott formával arányos vereséget szenvedett.

Az osztrák csapat holnap elutazik a Hápoél Tel Aviv fiatalokból alakított együttesre. A Hápoél jelenleg a legjobb formát mutató izraeli csapat és bizonyára igazolni fogja ezen a mérkőzésen is, hogy megérdemelten foglalja az első helyet. Nincs kizárva, hogy egy-két tapasztalt, rutinos játékosal megerősíti a Hápoél csapatát. A fiatalok lendülete társulva az idősebbek kíméletlen megfontoltságával, kétségtelenül hozzájárulhat jó eredmény eléréséhez.

A mérkőzés Jaffán, a Hápoél pályán rendezik csütörtökön, február 7-én. Az eredetileg erre a napra tervezett mérkőzést az „Ausztria” és az izraeli válogatott csapat között jövő héten, hétfőn, február 11-én tartják meg a Ramat-gani stadionban. A válogatott keretét zárt táborokban készítik elő erre a találkozóra.

## A kosárlabdások holnap Bostonban játszanak

Az izraeli válogatott kosárlabdásai csapat győzelemmel végződött első játéka után New Yorkból Bostonba utazott. Ott játszanak holnap, csütörtökön, az egyetemi válogatott ellen. A New Yorkban szerzett tapasztalatokat bizonyára már felhasználják ezen a mérkőzésen és jobb játékkal fogják megjelenni az ellenfelet, mint amilyent a Jesivah-egyetemmel szemben mutattak. Különösen a kosárlabdában nem voltak a szokott mértékben megbékülve, de a csapatvezetők között megértés és nem mutatkozott a megszokott színvonalon. Az első játékok különösen izgalmasak voltak és ezután bizonyára nyugodtabban, de eredményesebben is fognak játszani kosarasaink.

## Modern pályává építik át a Makkabi-stadiont

A telavivi Makkabi-stadion az első Makkabiára készült el 1932-ben. „Gyostalpalásra” volt szűk, hogy a pálya kellő időben rendelkezésre álljon a világ minden részéből egybeseregő zsidó sportolónak. Úgy is festett az egyébként hatalmas méretű és minden sport üzésére alkalmas kiterjedésű sporttelep. Azóta nem sokat javítottak rajta és csak időnként toldozták-foldozták a hiányosságait, hogy mégis használható legyen atlétikának, kézilabdázásnak, labdarúgásnak.

Most végre elérkezettnek látszik annak az ideje, hogy a pálya korszerű versenyek rendezésére megfelelő modern stadionná épüljön ki. Előrehaladott tárgyalások folynak annak érdekében, hogy játéktérét gyepesítsék, fedett tribün építsenek és 32.000 főtől kezdődően bővítsék jelenlegi kis befogadóképességű körülményeit; uszoda, teniszpályák, kosárlabda-pálya létesülne a játéktér mellett. Mindez rövidesen el fog dőlni és megvalósulás esetén végre megfelelő otthonhoz jutnak az atléták és sok más fontos sportág mindaddig eléggé mellőzött versenyzői is. Ott készülne egyébként az első szakkolleg borított futópálya is az országban.

Ha az érdekesopporttal sikerül a megvalósítást megkötölni, akkor a szeptemberben megkezdésére kerülő V. Makkabiá már igényes otthonhoz jut.

## A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

TEL-AVIV

Alláslehetőségek

kizárólag menekültek

és új olék részére

Cipészek, timárok, iparművészek (különböző szakkok), könyvkötők, bőrfonók, kosárlonók, szicsók, babaruha készítő, kesztyűszabász (és varrás); borkabát és bőruha készítő; plasztik figurális mesterelemek

komoly munkalehetőségek megbeszélése céljából jelentkezzenek a HOH irodájában (Tel-Aviv, Nachlat Ben-Jamin 44.) pénteken, f. hó 8-án d. e. 10.30 órakor.

NATANJA

A HOH szociális bizottsága legközelebbi tea-estjét február 6-án, szerdán este 8 órakor tartja a mozdóban (Donath penzöl). Házasszony: Korda Magda. Kérjük tagjainkat, minél nagyobb számban jelenjenek meg. Vendégeket mindenek között.

Legyetek segítőkészek a Szociális Bizottságnak!

# Nem emelik az autóbusz-viteldijakat

Karmel miniszter: Nem kapnak kormánysegélyt az autóbuszvállalatok

Mose Karmel közlekedésiügyi miniszter, aki tegnap Rómába utazott Pietro Nenni szocialista pártjának kongresszusára, a luddi repülőterén nyilatkozott az ITM munkatársának és elmondta, hogy az üzemanyag drágulása ellenére az időszerűen nem fogják emelni az autóbuszjegyek árát. Az utazási szövetségekkel mindig április elsején rendezik a jegyek árát és ezúttal is csak április elsején kezdenek tárgyalni a kérdésben. A kormány kölcsönökkel segíti ki a közlekedési szövetségeket, de nem hiszem, hogy az autóbuszvállalatok kapni fognak szubsidiákat, mert a kormány éppen a szubsidiák csökkentésére törekszik — mondotta Karmel.

További kérdésekre válaszolva a miniszter elmondta, most tanulmányozzák az autóbuszvállalatok az autókészítés, hogy francia Chaus-

son autóbuzsokat importálhassanak, csak hogy ezek az autók devizában kétszer annyiba kerülnek, mint a más országokból importált autóbuzsok, a Chaussont ugyanis teljesen felépítve hozzák, míg a többi típusokra az országban szerelik fel a karosszériákat, ami kevesebb devizát igényel és ugyanakkor a munkapiaci szempontjából is fontos.

A Dán autóbusz-társaság vezetésének kijelentése szerint is az autóbusz-viteldiák a benzin árának drágulása ellenére sem fognak emelkedni. A közlekedési kooperatívoknak adott ígérete szerint ugyanis, a kormány a benzin drágulásából eredő differenciát vissza fogja nekik téríteni. A térítés összege eddig 20 pruta volt literenként, de a benzin új árának megfelelően, ez májól kezdve 82 prutát fog kitenni.

Az újságírók számára adott nyilatkozatában az

autóbusz társaság mintegy 118 új autóbuzst fog forgalomba állítani. A többlet 25 százalékot fog kitenni, miután a Dán-társaság eddig szerint 437 autóbuzst tart forgalomban. A fenti autóbuzsok 41 városi vonalon és 34 városközi vonalon közlekednek. Az új autóbuzsok beállításával legkésőbb az ez idei nyár folyamán nagy mértékben csökkenni fog a túlszűkölttség az egyes autóbuzsokon.

A Dán vezetői még elmondották, hogy tervbe van véve egy nagyszabású autóbuzs-garázs építése, amelyet Rámát Gán környékén mintegy 30 dunám területen létesít a társaság. A forgalom gyorsítása érdekében a társaság a legközelebbi időben automata jegykezelőpeket fog felszerelni az egyes kocsikra. A Dán vezetői szerint a társaság általában félmillió utasforgalmat bonyolít le naponta.

# Anna Frank izraeli barátnője

Az „Anna Frank Napló”-jának jeruzsálemi előadásán a közönség figyelmét egy kedves jeruzsálemi fiatalasszony, Cháná Elisevá Pick, vonta magára, akit a Hábi-má-színház vezetősége, ünnepélyes formában invitált meg a jeruzsálemi bemutatóra. A fiatalasszony, a tragikus módon elhunyt kis Anna Franknak egyik legjobb barátnője volt, aki Anna naplójában Lizi néven többször is szerepel. A két család, az Anna Franké és a Lizié szoros barátságban éltek egymással és kapcsolatban maradtak ezalatt a három év alatt is, amely idő alatt a hollandiai zsidóság a deportálástól reszketett. Cháná Picket a bemutató alkalmából az izraeli hiradó számára is lefényképezték és a Kol Jisraél tudósítója is interjúval folytatott vele. Cháná Pick elbeszélése szerint Franknak, a kislány apjának alakja meglepően hasonlított ahhoz az alakhoz, ahogyan Finkel, a Hábi-má színésze őt megismertette. Rendkívül kedves egyéniség volt, tele bizalommal és humorrall, aki-

nek a megjelenése Chánáék házában mindig ünneppel jelentett. A napló többi alakjának a személyéről szintén érdekes részleteket mondott el Cháná Pick. Mind nagyon szimpatikus, kedves és egyszerű emberek voltak, az akkor holland zsidóság közeposztálybeli elemei.

Anna maga is — Cháná Pick szerint — igen egyszerű kislány volt, akinek írói készségét az elemi iskolában még senki sem vette észre. Csak a középiskolában kezdett megnyilvánulni Annának ez a stílusbeli készsége. Rendkívül élénk és pajkos kislány volt, nem volt szép, de már fiatal korában is kimondottan sex-appeal-lal rendelkezett. Mindig sok fiatal fiú forgolódott körülötte és különösen a szeméi voltak gyönyörűek és kifejező erejűek.

„Ismerem Peter van Dan-t is, — meséli Cháná Pick — rendkívül széparcu, de igen zárkózott és csendes fiú volt. Margot, Anna nővére, nagyon szép és okos lány volt, aki nagy szimpátiával viseltetett a cionizmus iránt. Frank, a papa, maga jelen-

tette ki egyszer, hogy ha Anna életben maradt volna, biztosan Hollandiában telepedett volna le vele együtt. De ha Margot maradt volna életben, egészen bizonyosan Izraelbe állították volna vele. Maga Frank nem volt annakidején vallásos ember, csak utólag hallottam hogy péntek estéknél kidudszott csinosítani. A keddcsinálást valószínűleg a mi házukban tanulta és talán a családi búvárolyen tényleg bizonyos mértékben viszályt a zsidósághoz is.”

Anna számára Lizi jelentette meg a zsidóság szenvedéseit. Lizi 1943-ban került a bergem-belseni táborba, szerencsére később svájci közbenjárásra egy délamerikai állam polgárának kedvezményezett légerjébe került és családjával együtt így menekült meg és került később Izraelbe. A napló szerint Anna sokat gondolt rá és többször álmódott vele. Cháná Pick elmondja a bergem-belseni táborban Annával való utolsó találkozását is. Anna nem került kedvezményezett légerjébe, lenyírt hajjal és szörnyű rongyokba bugyolálva látta őt utoljára a kis barátnője. A két táboros és így a két kis barátnőt is drótkerítés választotta el egymástól és csak veszély árán tudott a két kislány egymással szót váltani. „Az első találkozásunk — mondja Chana Pick — egy éjszaka folyt le, amikor kis barátnőm elbeszélte, hogy elválasztották őt születőitől és hogy meggyőződése szerint apját és anyját is gázban égették el. A kis Anna ugyanakkor elmondta, hogy rettenetesen éheznek, mert az ellátásuk nagyon kevés és szörnyen rossz. Szerencsére aznap kaptam egy Vöröskereszt ajándékcsomagot, visszatértem a barakkomba és aztán a drótkerítésen keresztül átadtam neki egy darab süteményt és egy pár harisnyát. Mindjárt utána Anna zokogó sírására lettem figyelmes, és mikor odaléptem hozzá, elmondta, hogy egy asszony, aki mellette állott, kikapta kezéből a dolgokat. Kénytelen voltam tehát megegyezően visszamenni és most végre sikerült nekem egy kis darab süteményt a kezébe nyomni. Ez a találkozás 1945 februárjában volt, a németek nemsokára máfélé szállítottak bennünket és így csak később tudtam meg, hogy a kis Anna márciusban tifuszban meghalt.

„A kis Anna, — mondotta Chana Pick — hátrahagyott naplójával mindenképpen nagy szolgálatot tett a zsidó népek és így kis barátnőmnek az a nagy vágya is teljesült, amelyről naplójában oly meghatóan ír, hogy halála után is emlékezzenek rá.”

## HÁROMNAPOS KORÁBAN DOBTÁK KI A KAIRÓI ZSIDÓ KÓRHÁZBÓL

Az államelnök a parancsörtszije útján vállalta az egyiptomi kislány „szándák”-tisztjét

J. Karmel alezredesnek, az államelnök adjutánsának telavivi lakásán tegnap érdekes Brit Milá ünnepséget tartottak, amelynek védnöke Jichák Ben Cvi államelnök volt. Minthogy az elnök nem lehetett jelen, a szándák szerepét Karmel alezredes töltötte be. A gyermek 40 nappal ezelőtt a kairói zsidó kórházban született, ahonnan háromnapos korában anyjával együtt kibórták. Az apa Szaszon Mizráchi ugyanakkor börtönben ült és családjával csak Alexandriában találkozott a hajón, amellyel elhagyták Egyiptomot. Mizráchi és családja abban az olécsoportban érkezett január 16-án, amelynek partraszállásánál az államelnök is jelen volt a hafiai kikötőben. Most a Mizráchi-család a javnei máházában lakik kis bádógházban. Az ünnepség miatt a négytagú család Tel Avivba

jött és ittlakó rokonainál töltötte az éjszakát, egy 11 tagú családdal, amely két szobás lakásban lakik. Az ünnepségen jelen volt többek között A. Jedid-Hálévi bíró, az egyiptomi olék egyesületének elnöke, Mose Ron az újságírószervezet titkára és Edis de Philippe operatőrekesző. A gyermek az Ali nevet kapta.

## Ki mond igazat?

London, (Reuter). Duncan Sandys hadügyminiszter tegnap erősen megcáfolta Edith Summerskill munkáspárti képviselő állítását, hogy Egyiptom háromezer embert vesztett Port Szaidban az angol-francia támadás alatt. Kijelentette, hogy a kormány által kinevezett vizsgálóbizottság alapos nyomozás után körülbelül 650-re teszi a port-szaidi áldozatok számát, beleértve katonákat és polgárokat is.

## CHUG KADIMA a Klacionista Párt Magyar nyelvű Köre

TEL-AVIV, KING GEORGE 33.

Ma este 8 órakor a párt helyiségében tartandó TEAESTEN

Dr. E. RIMALT, az izraeli UNO-delegáció tagja

AZ UNO KULISSZATITKÁIBÓL

tart németnyelvű előadást.

Bemutatásra kerül két aktuális film: 1. A MAGYARORSZÁGI FELKELES; 2. A SZINAJI HADJARAT.

Belépés díjtalan.

## EGY HÓNAPON BELÜL VÁRHATÓ A KÖZÖS EURÓPAI PIAC MEGTEREMTÉSE

Brüsszel, (Reuter). — Egy hónapon belül várható a hat nyugateurópai állam szerződésének aláírása a közös európai piac, valamint az atomközpon (euratom) felállításáról — közölte tegnap Paul Herri Spaak belga külügyminiszter, aki a hat ország külügyminiszterek két brüsszeli konferenciáján elnökölt A konferencián Franciaország, Olaszország, Hollandia, Belgium, Luxemburg és Nyugat-Németország vesznek részt.

A tagállamok szakértőinek még k' fogas kérdést kell

megoldaniok: mi lesz a tagállamok mezőgazdasági iparának sorsa és milyen vámoikat követeljenek a közös piacon kívüli államokból behozott árukért. Az afrikai francia és belga gyarmatok és a „közös piac” viszonyai sincs még rendezve.

A külügyminiszterek két hét múlva újból találkoznak, hogy ezeket a kérdéseket rendezzék. Február 19-én a hat állam miniszterelnökei ülnek össze konferenciára, hogy a még esetleg fennmaradó problémákat rendezzék.

## ZSÁKUTCÁBA KERÜLTEK az Ausztriába menekült magyar-zsidók

Weingarten jeruzsálemi hitközségi elnök és Spiegel Jehuda vallásügyi államtitkár beszámolója bécsi küldetésükről

A jeruzsálemi Mizráchi-Poále Mizráchi magyar tagozata a Bét Méir termében nagyszerű összejövetel rendezett a napokban. Smuél Hákohén Weingarten, a jeruzsálemi hitközség elnöke és Spiegel Jehuda helyettes vallásügyi államtitkár tiszteletére, bécsi küldetésükről való visszatérésük alkalmával. Az összejövetelen szép számban jelentek meg új olék is.

Smuél Hákohén Weingarten érdekes előadásában mondogta el, hogy a magyarországi zsidó menekültek zsákutcába kerültek. Egyelőre abban a reményben élnek, hogy Amerika, vagy Ausztrália viszi ki őket és ezért nem akarnak alijázni, viszont a tengerentútra való kiutazásuk teljesen bizonytalan. Spiegel Jehuda arról az érzelmi zűrzavarról beszélt, amely a menekülteket jellemzi, a legkülönbözőbb oldalakról érkező Izrael-ellenes propaganda hatása alatt.

Hirsch Ernő új olé a vidéken élő magyar zsidóság helyzetét ismertette és dr. Teichmann forrábi pedig annak a reményének adott ki-

fejezést, hogy a magyar olékat támogatni fogják új életük megkezdésében. Mindkét szónok esodálkozásának adott kifejezést Izrael fejlettsége felett.

E. Hirsch Sochnut-tisztségviselő a kíta problémáiról beszélt. A bevezető előadást héber és magyar nyelven Fisch Abraham, a záróbeszédet pedig M. Abugov tartotta.

## Egy híján száz

Páris, (AFP). — A bukaresti rádió közlése szerint Gheorghiu-Dej, a romániai kommunista párt főtitkárát nagy többséggel újra megválasztották a nemzetgyűlés elnökévé. — Gheorghiu-Dej az összes szavazatokat megkapta választó kerületében, ahol a szavazók 99 százaléka vett részt a választásokban, — jelent a bukaresti rádió és hozzáfűzi, hogy Chivu Stoica miniszterelnök és Petru Groza, a parlament elnöke ugyancsak 99 százalékát kapták a szavazatoknak.

## Nemzetközi bélyegkiállítás lesz Tel-Avivban

Ugyanakkor filatelista kongresszust is tartanak Jeruzsálemben

Az izraeli filatelisták egyesülete tegnap sajtófogadásra tudtadta, hogy szeptember 17 és 23-ika között „Tabil” elnevezés alatt nemzetközi bélyegkiállítást rendeznek Tel Avivban, amelyen sok európai és amerikai gyűjtő fogja világhírű gyűjtemétét bemutatni. A kiállítással egyidejűleg Jeruzsálemben összeül a bélyeggyűjtők nemzetközi szervezetének kongresszusa is, amely aztán ülését Tel-Avivba fogja áthelyezni.

Dr. Mose Ofir, az izraeli bélyeggyűjtők egyesületének elnöke elmondta, hogy az izraeli szervezet a Helsinkiben megtartott legutóbbi kongresszuson ajánlotta fel, hogy a legközelebbi világkiállítást Tel Avivban tartsák meg, amit eleinte az országok többsége ellenezett. Az izraeli filatelisták azonban folytatták ezirányú erőfeszítéseiket. A nyugati államok általában hozzájárultak az Egyesült Államokon kívül, amelynek mindig új érve volt az izraeli kiállítás megtartása ellen. Érdekes, hogy a népi demokráciák támogatták Izraelt, míg Nyugat-Németország magának kö-

vetelte a nemzetközi kiállítás helyét. Végül a helsinki kongresszus egyhangúlag határozott Izrael mellett és csak Egyiptom tartózkodott a szavazástól. A kiállítás anyagának 10 százaléka izraeli bélyeg lesz. Tizenöt tagú zsűri, amelyben nemzetközi nevű bélyegszakértők vesznek részt, fogja díjazni a legjobb gyűjteményeket.

Az izraeli posta külön bélyegsorozatot és elsőnapos borítékot ad ki a kiállítás megnyitására.

## Rádió

Az izraeli rádió magyar adása 20.45 órakor a 33.3, 43.9, 467 és 460 m.-es hullámhosszra hallható. 6: A haital rádió adása: 6.30: Műh. tovu. 6.35: rövid hírek — 6.37: torna. — 6.47: zenék óra. 7: hírek. 7.15: hanglemek. — 7.55: rövid hírek. 12: óéll zene. 12.30: Részletek Verdi „A végzet hatalma” című operájából. 13.30: hírek. 13.45: (párbuzamos műsor) zongoraszámok. 16: a kórházak kívánságműsora. — 16.30: énekkarok. 16.45: a héber nyelv rovata. 17: rövid hírek. — 17.30: ifjúsági műsor. — 18: klasszikus zene kívánságműsora. (párbuzamos műsor) Elgar: hegedűverseny h-moll, Jascha Heifetz előadásában; Frank C.: Szimfonikus varriációk zongorára. — 19: hírek. 19.18: népi dallamok. — 19.50: cházandálok kívánságműsora. — 20.15: mezőgazdasági rovat. — 20.30: Párisi Góon bricsézák és zongorán kísért Vinez-Krausz I. D. Harris: Szvit; Pártos: Dal szöveg nélkül; Milhaud; Szonáta No. 31. 21: hírek. 21.30: tarka műsor. 22.30: könnyű zene. — 23: hírszöveglátás.

A hadsereg műsora: 18.02: Kedvelt dalok kívánságműsora. 18.30: könnyű ritmusok. 19.30: Puccini operaszíndarok. 20.30: a hadsereg zenekarának hangversenye. 21.10: tánczene.

Gyűjtemény összegyűjtéséről: Tel-Avivban 19-24 óráig. — Tabesnek Allenby 17. i. fon 24553; Nordau, Ben Jehuda 183, tel. 23573; Frenkel, King George 28, tel. 29721; dr. Michlin, Allenby 112, tel. 3283; Baruel, Schunat Hatikva, tel. 67405; Glilka, Jaffa 4/19. tel. 83429 (23 óráig)

# Ki kell egészíteni az Eisenhower-tervet

Érdekes nyilatkozatok a szenátus külügyi és hadügyi bizottsága előtt Amerika „új” közelkeleti politikájáról

Washington, (STA). — Fura helyzet állt be az amerikai szenátus külügyi és hadügyi bizottságában az Eisenhower-tervről folyó tanácskozások alatt, amikor az amerikai cionista szervezet szövegét vizsgálta meg Eisenhower tervet az egyik szenátor bírálatával szemben.

## Ki kell egészíteni a tervet

Philipp Bernstein rabbi, az amerikai cionista közéleti bizottság nevében jelent meg a szenátusban, amelyben minden cionista egyesület képviselve van. Bernstein kijelentette, hogy Eisenhower terve fontos lépést jelent előre, de kiegészítésre szorul, mert nem kíséri meg az arab-izraeli viszály megoldását és nem ad megfelelő garanciákat Izraelnek. Ezért a tervet a következő lépésekkel kellene kiegészíteni:

1. Közvetlen tárgyalások létrehozása Izrael és az arabok között; 2. Erélyes nemzetközi lépések a tengeri blokk megszüntetésére; 3. Biztonsági garanciák minden közelkeleti államnak, amely hajlandó fenntartani a békét és barátságban élni a Nyugattal.

Wayne Morse szenátor megkérdezte a rabbit, hogyan tekintheti Eisenhower-tervet konstruktív lépésnek, ha az nem oldja meg a Közelkelet főproblémáit és nem garantálja Izrael biztonságát? Bernstein azzal válaszolt, hogy a terv intését képezi az Egyesült Nemzetek, amikor Hammarskjöld kérésére a tanácsosok elhagyták a szobát és a főtájkár négyesemkört maradt. A tervek megbeszélésére egy és negyed óra hosszat tartott.

Bár hivatalosan megtagadták minden felvilágosítást a megbeszélésről, jólétesült körök szerint az izraeli külügyvezetés azt a benyomást nyerte, hogy Hammarskjöld most már hajlandó volt mind a két határozatról egyidőben tárgyalni. Ugy látszik, a főtájkár lemondott eredeti követeléséről, hogy az izraeli csapatok még az UNO-haderő elhelyezkedéséről folyó tárgyalások előtt vonuljanak vissza. A tervek között a főtájkárral, hogy az izraeli kormány szilárdan kitart határozata mellett, amely szerint nem vonja vissza csapatait a tiráni szorosból, amíg nem kap megfelelő garanciát az éjjeli hajózás zavartalanágára. Egyiptom még nem válaszolt a főtájkár kérdé-

re, vajjon hajlandó-e hozzájárulni, hogy UNO-haderő álljon Sarm e-Sejchben, Aha Ezen pedig a kormányhoz továbbította azt a kérdést, hogy Izrael hozzájárul-e az UNO-oszlopok bevonulásához a nicanai övezetbe. Egyiptom újabb a közügyeshez fordult. Egyiptom tegnap formális kérelmet intézett a közgyűlés elnökéhez, hogy újabb hívja össze a közgyűlést, „miután Izrael megtagadta az UNO-határozat végrehajtását.” Az arab szöveg szerint az ázsiai-afrikai blokk szankciókat fog követelni Izrael ellen.

Azonban az UNO-haderő tanácsadó bizottságából származó értesülés szerint, az ázsiai csoportnak néhány tagja is támogatja Izrael követelését, hogy Egyiptom biztosítsa a hajózás szabadságát az éjjeli öbölben. Több európai és délamerikai állam is erélyesen követeli a jogos izraeli követelés teljesítését. Ugy hiszik, hogy Izrael ezután inkább lesz hajlandó Gáza kiürítéséről tárgyalni.

A tárgyalást ma folytatják.

terveknek csak akkor van értelme, ha első lépésnek tekintik általános közelkeleti politika leszögezésé felé, mert a mai terv formájában amely figyelmen kívül hagyja a közelkeleti főproblémákat, nem felel meg a követelményeknek. A gazdasági segítséget csak olyan arab államoknak kell folyósítani, amelyek hajlandók Izraellel békekötésről tárgyalni. Nem szabad beérni azzal, hogy Amerika csupán a Szovjetunió helyét foglalja el, mint közelkeleti fegyverszállító, főleg arravaló tekintettel, hogy Izrael nyilván ki lesz

zárva ebből a fegyverkezési segítyből.

## Honnan jönnek a fegyverek?

Dr. Goldstein azt javasolja, hogy az UNO különbizottságot nevezzen ki a közelkeleti fegyverkereskedelem kérdésének kivizsgálására. Figyelembe kell venni, hogy az arab államokba érkező kommunista fegyverszállítványok növelik az ellenségeskedést az egymással vetekedő arab államok között, ugyanakkor pedig úgy Izrael biztonságát, mint az amerikai érdekeket veszélyezte-

# Mi yen kérdés vár eldöntésre a Grünwald-Kasztner perben?

Nézeteltérések a felsőbírósg tagjai között — Tamir ügyvéd befejezte védőbeszédét és ma válaszol rá a főügyész

A Grünwald-Kasztner per fellebbezésének tegnapi tárgyalási napján Smuél Tamir ügyvéd befejezte beszédét, majd Cháim Kohén főügyész kérésére a felsőbírósg mára halasztotta a tárgyalást, amikor is a főügyész fogja elmondani a választ Tamir ügyvéd beszédére.

Tamir beszédének utolsó részében két órán keresztül a rágalmazási perekkel, különösen pedig a jelenlegi perrel kapcsolatos jogi kérdéseket vetette fel és felsorolta a törvényszéki ítéletben dr. Kasztner rovására írt azon bűncselekményeket, amelyekre a náci és büntárszói felelősségrevonásáról szóló törvény rendelkezései érvényesek.

Közben a főbírák között kis vita alakult ki, mert Olsán elnök és dr. Silberg főbíró megjegyezték, hogy Grün-

wald nem a Tamir által idézett törvényre való hivatkozással írta cikkét és így csak az a kérdés vár eldöntésre, hogy állításai igazak-e vagy sem. Ezzel szemben dr. Agránát főbíró azt állította, hogy Grünwald kollaborációval vádolta Kasztner, tehát a kollaboráció fogalmának meghatározása a probléma, ezt pedig a náci és büntárszói megbüntetéséről intézkedő törvényben lehet megtalálni.

Olsán főbíró: Az a döntő, ahogyan a nép értelmezi. Agránát főbíró: A nép azt érti meg, amit a törvényhozó törvénybe foglalt.

Tamir beszéde során Goitein főbíró megjegyezte, hogy rágalmazási perben a megrágalmazott személy neve a döntő és ha a panaszosról maga a védője állítja, hogy „sviccer”, vagy hogy hazudik és hasonlók, van-e helye egyáltalában annak a vádnak, hogy jónévet megsértették?

Olsán főbíró erre megjegyezte, hogy ez a probléma csak polgári rágalmazási pernél, tehát kártérítési pernél fontos, nempedig bűnügyben. Tamir beszéde végén a fellebbezés elutasítását és a törvényszéki ítélet teljes jóváhagyását kérte.

Cháim Kohén főügyész bejelentette, hogy három-négy órára van szükség, hogy Tamirnak válaszolhasson. Olsán elnök: Ez az egész? Cháim Kohén főügyész: Azon a címen kérte a tárgyalás elhalasztását, hogy jelen lehesse S. Horovitz ügyvéd emlékére rendezett ázkárán.

Tamir ügyvéd ezután megkérdezte, hogy számíthat-e már a közeli napokban a felsőbírósg határozatára. Ezt a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó kérdésével kapcsolatban szeretné tudni, minthogy Walter Rapp newyorki lakos, a nürnbergi per nemzetközi bírósága mellett nyomozóosztály egykori helyettes vezetője, akinek kihallgatását kérte, az országban tartózkodik.

„A határozatot ismertetni fogjuk, amikor meglesz” — hangzott Olsán elnök válasza.

Köölaj feltörésére számítanak az új cheleci fúrásoknál. A cheleci lelőhelyen feszült érdeklődés előzi meg a 14 és 15 számú fúrás eredményét, mert a legközelebbi időpontban a köölaj feltörésére számítanak. A fúrógép mindkét helyen már ötezer láb felé közeledik, amely mélységben atóbbi helyeken a köölajréteget találták. A szakértők utasítására a munka most lassan folyik és állandóan vizsgálják a földrétegeket. A cheleci petróleummező, most már hét kut működik a 13-ból, amelyben köölajot találtak.



— Propagandát csinálnak az izraeli idegenforgalomnak. Tegnap Európába indult tíz utazási és turisztikai ügynökség megbízottja, hogy propagandát fejtsenek ki az izraeli turisztika érdekében. A küldöttséget a KLM holland repülővállalat hívta meg, hogy látogatást tegyen Amsterdamban, Párisban, Londonban, Kopenhágában és más nyugateurópai városokban.

— Az amerikai zsidóság vegye át az európai zsidók szellemi vezetését. Atlantic Cityből jelentik: Dr. Emanuel Jakubovitz, Irország főrabijja az amerikai rabbi tanács kongresszusán tartott beszédében követelte, hogy az amerikai zsidóság vegye át az európai zsidóság szellemi vezetésének feladatát. Az európai zsidó hitközségek pusztulása által keletkezett ürt szerinte az amerikai zsidóknak kell betölteniük és nekik kell ellátniuk az európai zsidó hitközségeket vallási vezetőkkel és jóléti gondozókkal.

\* E héten is a legújabb MAGYARORSZÁGI ÉS IZRAELI EREDETI HIREKEL jelent meg az „IZRAELI KÉPESLAP”. Kapható minden kioszkban.

Hetenkénti CSOMAGKÜLDÉS — narancs, citrom, élelmiszer, ruhanemű — Magyarországi TRANSORIENT, Tel-Aviv, Hár Színaj-u. 2., a nagytemplom mellett, telefon 6679.

— Tiltakozó sztrájkot tartottak a rámleli és luddi közpiskola tanárai. Rámle és Ludd közös közpiskolájának 16 tanára tegnap tiltakozó sztrájkot tartott, mert az igazgatóság nem fizette ki a kártérítést három elbocsátott tanárnak. A tanárokat három évvel ezelőtti bocsátották ki, de a mai napig nem kapták meg a pénzüket.

JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET olvashatunk a „Könyvtár” kiadványában. Tel-Aviv, Allenby 84. sz. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vesznek.

— Nem hoznak afrikai húst Éjláton keresztül. M. Limon, az Incode cég vezérigazgatója tegnap felesleges társaságában Afrikába indult, ahol egy hónapig a vállalat üzemeiben tesz látogatásokat. Limon tábornok utiprogramjában Dzsibuti, Addisz Abeba, Dir Hadalla és Aszmera szerepel. Jozsef Klármán, a vállalat egyik igazgatója, aki Limon tábornokot kísérte, elmondotta, hogy az éjjeli kikötőbe hűs konzerveket, csontlisztet és húslisztet küldenek, fagyaszott húst azonban nem, mert Éjláton nincs még hűtőház és az ország északi részében való szállításhoz szükséges hűtőberendezéses autók is hiányoznak.

## Gyanus tüzesetek Tel-Avivban

Tegnap reggel fél 7-kor a Levinsky-utca 61 szám alatt lévő festék- és vegyiáru üzletbe hívták ki a tűzoltókat, miután a járőrelők észre vették, hogy lángok csapnak ki az üzlethelyiségből. A tűzoltók egy kocsival érkeztek ki és sikerült eloltani a tüzet, még mielőtt gyúlékony anyagokba átszaphatót volna. Munkájuk közben a tűzoltók olyan jelekre lettek figyelmesek, hogy öngyújtogatás történhetett és értesítették a rendőrséget. Az üzletben petróleumba áztatott rongyok voltak szétszórva, főleg a gyúlékony anyagok körül. Az udvaron az üzlethelyiségtől, hosszú gyutacsot találtak, amelyet benzintartályhoz erősítettek. Az üzletben két benzinnel feltöltött benzintartályt ugyan, de a tűzoltók gyors beavatkozása folytán nem történt komoly kár. A rendőrség

— Tel-Avivban 61 éves a WIZO világkongresszusa.

A WIZO izraeli szervezetének szövegét tegnap közölték, hogy március 2-ikán Tel-Avivban megtartják a WIZO 13-ik világkongresszusát, amelyen a szervezet 220 ezer tagjának, illetőleg 53 országos szervezetének képviselői vesznek részt. Eddig 21 szervezet jelentette, hogy 80 delegátust küld a kongresszusra. A szöveg elközlalt az újságírókat a WIZO különböző izraeli intézményeibe és ismertették a szervezet szétágzó tevékenységét a városokban és az oktelepüléseken. Izraelben a WIZO-nak 134 helyi csoportja van 54 ezer taggal.

— „Kézembe vettem a törvényt, mert arab országból jöttem”. A telavivi törvényesek tegnap folytatta a rámléi arab kávéház tulajdonos meggyilkolásával vádolt három zsidó perének tárgyalását. Ábrahám Avudi a per második vádlottja bevallotta, hogy több késszurással megsebesítette Zacharia Chalak kávéház tulajdonos fiát, amiatt bosszúból, mert három héttel előbb egy verikedés során az is megszurta őt. „Kézembe vettem a törvényt, mert arab országból jöttem, ahol az a szokás, hogy akét megszurnak, az visszaszúrja ellenfelét” — mondotta a vádlott, aki részletesen elmondotta a bűncselekmény lefolyását is.

— Eltűnt egy arab fiú Rámlelől. A luddi rendőrség megkezdte a kutatást Musztafa Naim Radzseb 16 éves arab fiú után, aki néhány nappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt. Az arab fiú három héttel ezelőtt részt vett egy szervezett kiránduláson a gázai övezetben, de megszökött a csoporttól, hogy meglátogassa az egyik menekülttáborban lévő rokonait. Három nap múlva elfogták és minthogy nem volt engedélye, a hadbírósg ötnapi börtönre és 30 font bírságra ítélte. Miután letelepedett a börtönből és azóta nyoma vesztett.

## Csak látogatába szökött ki a fogházból

Megirtuk, hogy a különböző bűncselekményekért elítélt Jehuda Chazan, a Rámle melletti Máásjájhu börtöntábor lakója szombaton megszökött fogászágból, majd vasárnap délelőtt az Allenby-King George utca sarkán jelentkezett egy rendőrnél és megkérte, hogy juttassa vissza a táborba.

A szökött fegyenc a rendőrségen elmondotta, hogy nem volt szándékában megszökni, hanem csak látogatást akart tenni a börtönök országos felügyelőségének ugynevezett kiszabadító bizottságánál, amelyről úgy tudta, hogy a Kirjában van. Az éjszakát a Kirja egyik irodájának a folyosóján töltötte és reggel megtudta, hogy nincs is olyan intézmény, mint amit keresni akart. Erre elindult Tel-Avivba és átadta magát az első rendőrnek.

— A légóltalmi pincében aludt az éjjeli kistű. Az elutalt éjjel 25 rendőr kitalált Efráim Jichóák 9 éves kistű után Beér-Sévában, mert szülei hétfőn este jelentették, hogy elutalt éjjel és nem tért haza. A rendőrök, akik átkutatták az egész környéket, végül az egyik légóltalmi pincében alva találták meg a kistűt.